

■ 影迷俱乐部 ■

一出好戏的现实意义

——评剧《墙头记》观后感

3月21日晚,朋友约我到石家庄市的丝弦剧院看了一场评剧《墙头记》。该剧由石家庄市评剧院一团演出,演员水平高,演出效果好,把不孝之子的丑恶嘴脸展现得淋漓尽致。

该剧剧情是:张木匠的大儿子叫大乖,二儿子叫二乖。年轻时,张木匠靠精湛的木工手艺养活全家。张木匠的老伴去世后,两个儿子、儿媳都不孝顺。兄弟俩按月轮流供养张木匠,大儿子精于算计,让老人小月(29天)在自己家,大月30天到弟弟家。这天又到了初一,大儿子家没让老人吃早饭就急着送往弟弟家。弟弟家觉得每月多供养一天吃亏,听见



评剧《墙头记》剧照(资料图片)

敲门声装聋作哑,就是不开门。大乖心生一计,把老父亲放在墙头上就离开了。此时,恰好张木匠昔日的好友王银匠路过,他领着张木匠到酒店饱餐一顿,而后给张木匠出了主意:让张木匠冒充大款,说家里地下埋着许多银子,以备

不时之需。二人商议好后,王银匠分别到大乖、二乖家说:“你爹过去挣到的碎银两都交我熔化成银锭或银砖了,但一直没支付熔炼银子的加工费。”两个儿子听说张木匠地下埋着银子,都争着供养老父亲,想从他口中得知埋藏银子的地点。从此,张木匠过上了衣食无忧的好日子。但他觉得隐瞒实情,换取像供神一样的供养,心里不是滋味,后来便郁闷而死。两个儿子去找王银匠报账,想从他口中打探出藏宝之处。王银匠说:“先把丧事办好再说吧!”丧事办得很排场,事毕,

两个儿子问埋银之处。王银匠便指着墙头说:“就在墙头地下挖吧!”两个儿子、儿媳手持镐头猛刨起来,最后墙头倒塌,砸住了这四个不孝之人,让他们得到了应有的惩罚。

从以上剧情可以领悟,这出戏对于弘扬中华民族传统美德、培育尊老敬老之风,仍然有着积极的现实意义。社会上那些孝老敬老爱老的典范,值得大家学习。愿不孝子孙弃恶从善,改过自新;愿所有儿女都孝老敬亲,崇尚美德;愿所有老人都老有所养,老有所乐,更能老有所为,享受美好的晚年生活。

何金录/文

■ 精彩推荐 ■

《乘风踏浪》
奇葩人物层出不穷

3月29日起,电视剧《乘风踏浪》登陆东方卫视、北京卫视黄金档联播,爱奇艺网络独播。这部电视剧由乔杉、杨子姗主演,讲的是东北人的创业故事。

该剧从上世纪七八十年代一路跨越到九十年代末,见证了彭锦西从一无所有到成为泳装产业巨头的跌宕起伏。市场的残酷竞争、背后的复仇阴谋,乔杉与杨子姗这对荧幕情侣如何应对?每一场戏都是精心编织的商战故事,每一个笑点都是深藏不露的智慧结晶。

晓梦/文

《今天的她们》
演绎成都故事

3月29日,电视剧《今天的她们》在腾讯视频、浙江卫视开播。该剧由宋轶、余诗曼领衔主演,李纯特别主演,张国立友情出演。

把事业看得极重的路真真(宋轶饰)为了爱情奋不顾身,回到成都。闺蜜顾漫婷(李纯饰),邀请真真加入了自家老字号饭店“川白楼”。两人原有的生活轨迹却因为餐饮企业家梁清然(余诗曼饰)的突然出现被打破……川白楼突如其来的危机让3位性格各异的女性“不打不相识”。经过爱情、事业、理想的层层考验,在烟火成都,她们又会做出怎样的抉择?

美琳/文

《奔跑吧12》
公布嘉宾阵容

3月26日,《奔跑吧12》公布嘉宾阵容。李晨、郑恺、沙溢、白鹿、周深、范丞丞、宋雨琦、张真源加盟,其中张真源是首次担任该节目的常驻嘉宾。

《奔跑吧》是浙江卫视推出的运动真人秀节目,首播于2014年,节目名称叫《奔跑吧兄弟》。从第五季开始,节目正式改名为《奔跑吧》。节目采用主题模式,设置具有时代感和地区意义的主线,明星分为不同的队伍进行比赛,最后获胜一方将获得称号或奖品。

佟娜/文

《寻齐记》昨晚央视开播

由山东省淄博市委宣传、市委网信办等牵头组织拍摄的大型齐文化纪录片《寻齐记》,于3月28日至4月1日在央视10套每日21:10播出,次日8:01和15:39重播,共播出5集,每集

40分钟,总长200分钟。该片每集分别是《齐地肇始》《春秋首霸》《战国争雄》《商工兴邦》《齐风漫卷》,灵活运用多种表现形式,生动、形象地讲述了关于齐国的历史、传说和典故等,多

角度、多层次挖掘和展现了齐文化的丰富内涵和重要影响。该片的播出,对于齐文化的保护、传承和弘扬,对于淄博对外影响和知名度的提升等,将起到有力的推动作用。

齐鲁/文

《灼灼韶华风禾起》开机

日前,电视剧《灼灼韶华风禾起》宣布开机。官方微博配文称:“且看中药世家女褚韶华(热依扎饰)如

何一路劈波斩浪,凭借一张好嘴独闯商海,而她和闻氏大药房的闻知秋(杨祐宁饰)又是怎样一路过关斩将

勇攀商界高峰,想知道答案的话就一起期待吧。”

该剧由热依扎、杨祐宁领衔主演。

美琳/文

世预赛中国男足大胜新加坡队

3月26日,2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛C组第四轮展开,凭借武磊的两射一传,中国队在主场以4:1大胜新加坡队。

此前三轮战罢,韩国队2胜1平积7分领跑C组,出线在望;泰国队和中国队均是1胜1平1负,前者因净胜球占优排名第二;新加坡队则是1平2负积1分垫底。本场比赛国足唯有全取三分,才能掌握晋级主动权。

比赛开始后,中国队压迫性十足。第5分钟,国足前场左侧底线前开出战术任意球,费南多、谢鹏飞和武磊做出精妙配合,但武磊的射门偏出。第20分钟,李源一右路传中,高准翼头球摆渡,张玉宁门前凌空射门踢飞。第21分钟,张玉宁中场送出直塞,武磊得球后一路突进,挑射破门助中国队1:0领

先。仅仅1分钟后,新加坡队长传发动进攻,斯图尔特插上中,助攻拉姆利头球将比分扳平。

易边再战,第65分钟,高准翼在禁区内被拉倒,主裁判判罚点球,费南多主罚命中,国足2:1再次领先。第68分钟,武磊犯规被主裁判出示黄牌,因累积两张黄牌将无缘下场对阵泰国队。第79分钟,李源一铲球犯规被红牌罚下。第85分钟,武磊左路带球突入禁区后打远角得手,打入稳定军心的一球。第90分钟,武磊左路带球到禁区后传中,韦世豪推射破门,将比分定格为4:1。

按照规则,小组前两名晋级18强赛,如果国足下一轮主场战胜泰国队,将提前一轮晋级。

公兵 张泽伟/文

2024-2028年WTT中国大满贯赛落户北京

国际乒联集团首席执行官、世界乒乓球职业大联盟(WTT)董事史蒂夫·丹顿3月26日宣布,北京获得2024至2028年WTT中国大满贯赛事举办权,其中2024年的比赛将于9月26日至10月6日在北京石景山首钢园区举行。这将是北京继在1996年成功举办第26届世乒赛后,再次举办世界顶级乒乓球赛事。

当日,丹顿在北京举办的新闻发布会上表示,中国拥有世界上最庞大的乒乓球人群和重要的乒乓球市场,北京是世界上首个既举办过夏奥会、

又举办过冬奥会的“双奥之城”,非常期待在北京举办WTT中国大满贯赛,共同将这场乒乓球盛会打造成世界顶级乒乓球赛事。

WTT中国大满贯赛将在首钢冰球馆、短道速滑馆和花样滑冰馆举办,场馆将进行“冰乒转换”,深化冬奥遗产和工业遗存的可持续利用。

北京市石景山区区长李新表示,石景山区作为“双奥之区”,将凭借丰富的国际赛事组织、服务保障经验以及深厚的乒乓球群众基础,为赛事的顺利进行提供坚实保障。

阳娜/文

